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*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   
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* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثامن اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade8                   

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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توصیل الخلایا في الدوائرالكھربائیةّ 12-10

  بعد الأنتھاء من ھذا الدرس یتوقع مني أن:
 أس���تطیع أن أق���یس الجھ���د الكھرب���ائي ف���ي دائ���رة التوص���یل عل���ى

).فولتمیتر(التوالي باستخدام جھاز قیاس الجھد الكھربائي 
 أستطیع أن أصف وأشرح تأثیر إضافة المزید من الخلایا في دائرة  أستطیع أن أصف وأشرح تأثیر إضافة المزید من الخلایا في دائرة

.التوصیل على التوالي
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 تُظھ��ر ص��ورة الأش��عة الس��ینیّة

مص��باحًا ی��دویًا ببط��اریتین ف��ي 
.الداخل

 یمكن أن تلاحظ أن البط�اریتین
متص��لتان بحی��ث تك��ون نھای��ة 

متصلة ببدایة الأخرى  إحداھما

 في العدید من الأجھزة الكھربائیّة )البطاریات(تُستخدم الخلایا.

متصلة ببدایة الأخرى  إحداھما  یحتاج مصباح یدوي كھذا إلى خلیتین لإعطاء
.أي أنھما على التوالي

  یحتاج مصباح یدوي كھذا إلى خلیتین لإعطاء
.تیّاركافٍ لإضاءة المصباح إضاءة زاھیة

108الأسئلة ص 
واح��دة فق��ط؟  خلیّ��ة ىم��اذا س��تلاحظ إذا احت��وى المص��باح الی��دوي عل��1)

.وضّح إجابتك
ولك���ن باس���تخدم . س���یكون ض���وء لمب���ة المص���باح الی���دوي أكث���ر خفوتً���ا1)

خلیت���ین متص���لتین عل���ى التوالي،س���یعطي ذل���ك جھ���دًا كھربائیً���ا أعل���ى، 
.وبالتالي، سیتدفق تیار أقوى إلى المصباح الیدوي
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جھد الخلیّة 
الجھ�دتُسمى الخلایا ع�ادة حس�ب مقدار 

Voltage .علیھ������ا  یمك������ن أن یُكت������ب
)1.5V ( معن���ى ھ���ذا أن مق���دار الجھ���د

.فولت 1.5یساوي 
الفولت(V)  ھو وحدة قیاس الجھد.
 ّیُستخدم جھ�از قی�اس الجھ�د الكھرب�ائي

. لقیاس الجھد Voltmeter )فولتمیر( . لقیاس الجھد Voltmeter )فولتمیر(
 لتق��وم بقی��اس جھ��د خلیّ��ة، ی��تم توص��یل

طرف��ي الخلیّ��ة إل��ى طرف��ي  ك م��نلاالأس��
جھ�������از قی�������اس الجھ�������د الكھرب�������ائيّ 

.)فولتمیتر(
 للف��ولتمیتر ب��الطرف الموج��ب )الأحم��ر(یج��ب توص��یل الط��رف الموج��ب 

.للخلیّة
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العدید من الخلایا 
 إذا ت��م توص��یل خلیت��ین أو أكث��ر معً��ا عل��ى الت��والي، ت��تمّ إض��افة جھ��دھم

��ط كیفی��ة تمثی��ل. الكھرب��ائيّ إل��ى بع��ض خلیت��ین أو أكث��ر  یوضّ��ح المخطَّ
جھ��د ك��لّ خلیّ��ة ف��ي ھ��ذا . متص��لة عل��ى الت��والي، وقیم��ة جھ��دھم الكل��يّ 

. V 1.5المخطّط یساوي 
إذا وصّ��لت خلیت��ین بحی��ث یك��ون الطرف��ان المتم��اثلان متق��ابلین ! انتب��ھ

الكھرب�ائيّ لك�لّ خلیّ�ة  ، فالجھ�د)الموجب بالموجب أو الس�الب بالس�الب(
.سیلغي الجھد الكھربائيّ للأخرى.سیلغي الجھد الكھربائيّ للأخرى
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108الأسئلة ص  
ارس���م رم���ز جھ���از قی���اس الجھ���د الكھرب���ائيّ ف���ي ال���دائرة الكھربائیّ���ة 2)

.)فولتمیتر(
إذا احت���وى المص���باح الی���دوي الموضّ���ح ف���ي الص���ورة ب���الأعلى عل���ى 3)

ما إجماليّ الجھد؟، (V 1.2)خلیتین، جھد كلّ منھما

(2 

(3(2.4 V).
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دمج الخلایا 10-12 نشاط
 مھمت���ك أن تكتش���ف كی���ف ی���ؤثّر جھ���د الخلای���ا الموج���ودة ف���ي ال���دائرة

.الكھربائیّة على التیّار في الدائرة
ك��وّن دائ��رة كھربائیّ��ة بخلیّ��ة ومفت��اح كھرب��ائيّ ومص��باح، أض��ف أمیت��ر 1.

.الجھد الكھربائي للخلیّة لقیاس التیّار، وأضف فولتمیتر لقیاس
اطلب إل�ى مُعلّم�ك أن یفح�ص ال�دائرة الكھربائیّ�ة الت�ي ص�مّمتھا قب�ل أن 2.

.تغلق المفتاح الكھربائيّ 
س��جّل ق��یم التیّ��ار . أغل��ق المفت��اح الكھرب��ائيّ لتكتم��ل ال��دائرة الكھربائیّ��ة3. س��جّل ق��یم التیّ��ار . أغل��ق المفت��اح الكھرب��ائيّ لتكتم��ل ال��دائرة الكھربائیّ��ة3.

.والجھد
ما النمط الذي تلاحظھ؟. كرّر التجربة باستخدام خلیتین، ثُمّ ثلاث خلایا4.
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كلما زاد الجھد الكھربائيّ، زادت شدّة التیّار 
 یوضّح النشاط أنھ إذا وفّ�رت خلای�ا ال�دائرة الكھربائیّ�ة مق�دار جھ�د

.أكبر، فسیكون التیّار أیضًا أكبر

أن���ھ ف���ي حال���ة وج���ود خلیت���ین متص���لتین عل���ى  والس���بب ف���ي ذل���ك
التوالي، فإنھما تنتج�ان قُ�وّة دف�ع أكب�ر للإلكترون�ات عب�ر الأس�لاك؛ 

.التیّار أكبر لذلك یكون .التیّار أكبر لذلك یكون

ینق�ل . إذا توفّر تیّ�ار أكب�ر، فس�وف یض�يء المص�باح بس�طوع أكب�ر
.التیّار الطاقة بصورة أسرع من الخلایا إلى المصباح alm
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109الأسئلة ص  
���ط4) س���یكون لك���لّ دائ���رة كھربائیّ���ة . ادرس الدوائرالكھربائیّ���ة ف���ي المخطَّ

رتّبھا من التیّ�ار الأكب�ر إل�ى . خلالھا مقدارمختلف من التیّارالذي یسري
.)كلّ الخلایا لھا نفس الجھد(.الأصغر

).ب(، ولا یوجد تیارفي)أ(، التیارالأضعف ھو)ج(التیارالأقوى ھو4) alm
an
ah
j.c
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 المفاھیم الخاطئة وسوء الفھم:
،بل . ینخفض الجھد الكھربائي لھا تدریجیًا لا عند استعمال بطاریة

ن��ة عل��ى البطاری��ة،  یظ��ل الجھ��د الكھرب��ائي قریبً��ا م��ن القیم��ة المدوَّ
.وینخفض فقط عند نھایة عمرالبطاریة

ملخص
 ّلقی�اس جھ�د  )فولتمیتر(یتمّ استخدام جھاز قیاس الجھد الكھربائي  ّلقی�اس جھ�د  )فولتمیتر(یتمّ استخدام جھاز قیاس الجھد الكھربائي

.الخلیّة
لان أو أكث�ر بحی�ث یك�ون الط�رف الموج�ب متص�یعند توصیل خلیت 

.الكھربائيّ إلى بعض التوالي، یتمّ جمع جھدھم ىبالسالب عل
 كلم��ا زاد مق��دار الجھ��د ف��ي ال��دائرة الكھربائیّ��ة، زاد مق��دار التیّ��ار

.المتدفّق
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الخلایا والبطاریات 10-12تمرین 
في ھذا التم�رین، ستس�تخدم م�ا تعرفُ�ھ ع�ن اس�تعمال خلیّت�ین أو أكث�ر لإنت�اج جھ�د 

.أكبر في دائرة كھربائیّة كھربائيّ 
.لكلّ شكل، اكتب قیمة الجھد الكھربائيّ الذي ستنتجُھ. ادرُس الأشكال الثلاثة أدناه1)

(.............)(.............)(.............) (.............)(.............)(.............)

.تتضمن الدائرة الكھربائیّة الموضّحة أدناه خلیّتین ومصباحًا2)
م���ا الجھ���د الكھرب���ائيّ ال���ذي س���تنتجُھ الخلای���ا ف���ي أ-

(.................................) الدائرة الكھربائیّة؟
إل�ى  )فولتمیتر(أضف جھاز قیاس الجھد الكھربائيّ ب-

.الكھربائيّ  الشكل لتوضیح كیف ستقیس ھذا الجھد
م�ن خلیّ�ة  لااشرح لم�اذا یك�ون المص�باح أكث�ر س�طوعًا عن�دما تُس�تخدم خلیّت�ان ب�دج-

(................................................................................) .واحدة

alm
an
ah
j.c
om
/om



وھي تحتاج لتوصیل مص�باح إل�ى   V 1.5ھاجر العدید من الخلایا بجھد یوجد لدى3) 
.لجعلھ یسطع بشكل أكثر إشراقًا V 6مصدر بجھد 

ف��ي المس��احة الفارغ��ة أدن��اه، ارسُ��م ال��دائرة الكھربائیّ��ة الت��ي یج��ب أن تس��تخدمھا 4)
.ھاجر للقیام بھذا

ف�ي . »البطاریّ�ات«في منزلك، یمكن أن تكون لدیك أجھزة مختلفة تستخدم الخلای�ا4)
أدناه، اكتب قائمة بھذه الأجھزة مع قیمة الجھد الكھربائيّ ال�ذي  المساحة الفارغة

.یحتاجُھ كلّ جھاز لیعمل بشكل صحیح
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  10-12حل تمرین 

 5.5V=)ع(، 1.2V=)ص(، 2.4V=)س(1)

4V -أ2)
.یضاف على التوازي كما بالشكل -ب3)

ت��دفع ك��ل خلی��ة التی��ار ف��ي ال��دائرة، وی��ؤدي اس��تخدام خلیت��ین إل��ى  -ج4)
.الكھربائي وبالتالي یتدفق تیار كھربائي أقوى مضاعفة الجھد
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.أربع خلایا على التوالي3)

).3V(جھاز التحكم بالتلفاز4)
).3V(جھاز التحكم بمكیف الھواء5)
).6V(مصباح یدوي6)
).5V( usbسماعة 7)
).3.7V(جھاز قیاس ضغط الدم 8)
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التیارات الكھربائیة القویة والضعیفة )أ( 10-12 ورقة العمل
مھمتك ھي التفكیر في التی�ار . تتكون الدوائر المعروضة أدناه من خلایا ومصابیح

.الذي یتدفق في كل دائرة
ن إجابات�ك وتب�ادل بع�د ذل�ك إجابات�ك م�ع . مع زمیل لك، ن�اقش الأس�ئلة التالی�ة ودوِّ

.أفكارھما وأفكاركما ثنائي آخر وقارن بین

»ج«الدائرة الكھربائیة »ب«الدائرة الكھربائیة »أ«الدائرة الكھربائیة 
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 التیار الأضعف
ما الدائرة التي سیكون بھا التیار الأضعف؟ اكتب الحرف الذي یمثِّل الدائرة.(....)
اشرح لماذا سیكون التیار الأضعف بھذه الدائرة.

في المساحة أدناه، ارسم دائرة مشابھة یمر بھا تیار أكثر ضعفًا.
..........................................................................................

قوىالتیار الأ قوىالتیار الأ
؟ اكتب الحرف الذي یمثِّل الدائرةقوىما الدائرة التي سیكون بھا التیار الأ.(....)
بھذه الدائرة قوىاشرح لماذا سیكون التیار الأ.

 قوةفي المساحة أدناه، ارسم دائرة مشابھة یمر بھا تیار أكثر.
..........................................................................................alm
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)أ( 10-12 ورقة العملحل  
التیار الأضعف
ب(.ما الدائرة التي سیكون بھا التیار الأضعف؟ اكتب الحرف الذي یمثِّل الدائرة(
اشرح لماذا سیكون التیار الأضعف بھذه الدائرة.

في المساحة أدناه، ارسم دائرة مشابھة یمر بھا تیار أكثر ضعفًا.
لوجود خلیة واحدة فقط والمصباحان یعطیان مقاومة كبیرة

قوىالتیار الأ
ج(.؟ اكتب الحرف الذي یمثِّل الدائرةقوىما الدائرة التي سیكون بھا التیار الأ(
بھذه الدائرة قوىاشرح لماذا سیكون التیار الأ.

 قوةفي المساحة أدناه، ارسم دائرة مشابھة یمر بھا تیار أكثر.
).مقاومة أقل(مع وجود مصباح واحد قوة دفع أكبر تنتجانخلیتین لوجود  alm
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